



तुम्हें भीतर से जगना होगा, कोई तुम्हें सब्बा ज्ञान नहीं दे सकता. तुम्हारे ज्ञान से बड़ा कोई शिक्षक नहीं है.

रवीन्द्र विद्यावाच

करियर को सही दिशा देने के लिए उपयोगी कदम

समर इंटरनैशियल

तकनीकी और प्रबंधन संस्थान के विद्यार्थियों का हो रहा चयन

लाइफ रिपोर्टर रांची

तकनीकी और प्रबंधन संस्थान विद्यार्थियों को फोवर बनाने की तैयारी में जुटे हैं. इन दिनों रांची के विभिन्न संस्थानों में समर इंटरनैशनल प्रोग्राम-2023 (एसआइपी) के लिए विद्यार्थियों का चयन किया जा रहा है. प्रोफेशनल कोर्स से जुड़े विद्यार्थियों के लिए यह खास अवसर है, जहां फोवर तैयार-तैयार होने के साथ वेजमर से जुड़ने का मौका मिल रहा है. वे में तीन पारीने के समर इंटरनैशनल से जुड़ कर विद्यार्थी अपनी शैक्षणिक योग्यता से 20 हजार से लेकर 1.25 लाख रुपये से अधिक का स्टैंडर्ड हासिल कर सकते हैं. इसके लिए देश-विदेश की टॉप कंपनियां विद्यार्थियों को किसमत आजमाने का सुनकरा अवसर दे रही हैं. बीआइटी मेसरा, आइआइएम रांची, एसआइएसएस समेत अन्य संस्थान विद्यार्थियों को प्रोफेशनल तैयार-तैयार सिखाने में जुटे हुए हैं. संस्थानों ने कंपनियों का चयन कर लिया है और विद्यार्थियों से अवेदन भी मांग लिये हैं. वहीं, कई एजेंसी याकरी और मिजी संस्थानों में पढ़ रहे बेंकेशनल कोर्स के विद्यार्थियों को ऑफ कैम्पस प्लेसमेंट से जुड़ने का मौका दे रही है. पेश है रिपोर्ट...

छात्रों के पास जॉब ऑफर का मौका

विभिन्न संस्थानों में समर इंटरनैशनल प्रोग्राम में शामिल होने वाले विद्यार्थियों का अलग-अलग मासराद तय है. इंटीनर्नलिंग कॉलेजों में छठे सेमेस्टर के विद्यार्थी एसआइपी में शामिल हो सकते हैं. वहीं, प्रबंधन संस्थानों में द्वितीय वर्ष के विद्यार्थियों को एसआइपी से जुड़ने का अवसर मिलता है. एसआइपी के दौरान विद्यार्थी ट्रेनिंग के लिए जिस कंपनी में भी जायेंगे, वहां उनका प्रदर्शन विभिन्न मासकों में तय किया जायेगा. बेहतर प्रदर्शन करने वाले विद्यार्थियों के पास संभावित संस्थान में जॉब ऑफर हासिल करने का अवसर होगा. वहीं, एसआइपी में बेहतर प्रदर्शन करने वाले विद्यार्थी की मांग फाइनाल प्लेसमेंट के दौरान बढ़े रहते हैं.



देश-विदेश के संस्थानों से जुड़ कर अनुभव के साथ मिल रहा स्टैंडर्ड

एआइसीटीई ने एसआइपी को किया अनिवार्य

ऑन लाइव काउंसिल ऑफ टैकनिकल एजुकेशन (एआइसीटीई) के उच्च संवर्धित संस्थानों में समर इंटरनैशनल प्रोग्राम को अनिवार्य कर दिया गया है. इसका अर्थ है विद्यार्थियों को फोवर बनाने है. साथ ही वर्तमान परिस्थिति के अनुरूप रोजगार के लिए तैयार करना है. ऐसे में विभिन्न शैक्षणिक संस्थान समर इंटरनैशनल से जुड़ रहे

विद्यार्थियों का मूल्यांकन करते हैं. एसआइपी के आधार पर विद्यार्थियों को रिपोर्ट जमा करनी होती है, जहां कार्यक्षेत्र के दौरान मिले अनुभव की जानकारी साझा करनी होती है. वहीं, फाइनाल एग्जम के दौरान विद्यार्थियों को एसआइपी का डिजिटेशन के साथ वाक्या देना होता है. इसके अंक परीक्षा में बेहतर अंक हासिल करने का भी मौका देते हैं.



ऐसे हासिल कर सकेंगे एसआइपी

- 1. इंटरव्यू प्रक्रिया कोटा :** कोम्पस प्लेसमेंट का अवसर देने वाले संस्थान विद्यार्थियों को इंटरव्यू प्रक्रिया कोटा के तहत एसआइपी हासिल करने में मदद करते हैं.
- 2. कॉम्पनी कोटा :** विद्यार्थी विभिन्न संस्थान में कॉम्पनी कोटा के तहत एसआइपी का अवसर तलाश सकते हैं. इसके लिए विद्यार्थी को संस्थान के किसी पूर्ववर्ती छात्र से संपर्क करने की जरूरत है.
- 3. कॉर्से कोटा :** स्वाधीन औद्योगिक संस्थान या विभिन्न क्षेत्र के निजी संस्थान कॉर्से कोटा के तहत एसआइपी का अवसर देते हैं. इसके लिए विद्यार्थी को निजी तौर पर संभावित संस्थान से संपर्क करना होता है.
- 4. कॉर्से कोटा :** इन दिनों सिविलियन में कई निजी संस्थान एसआइपी ऑफर कर रहे हैं. विद्यार्थी अपने रजिस्ट्रेशन क्षेत्र में आवेदन कर सकते हैं. इसके अलावा विभिन्न नेटवर्क वाले जनसंघों से भी अवसर हासिल कर सकते हैं. वहीं, कई संस्थान समग्र-समग्र पर एसआइपी के लिए ऑनलाइन आवेदन की भी मांग करते हैं. समग्र पर आवेदन कर विद्यार्थी इंटरनैशनल का तय उठा सकते हैं.

रुचिकर क्षेत्र में संभावना तलाशें

एसआइएसएस के डीन एकेडमिक्स सह चैक प्लेसमेंट कोऑर्डिनेटर डॉ. अमर एरॉन विनाय ने कहा कि एसआइपी से जुड़ने से पहले विद्यार्थियों को अपना तथ्य तय करना होगा. रुचिकर क्षेत्र में संभावना तलाशने के लिए कंपनी के अनुरूप विद्यार्थियों को तैयारी करनी होगी. बड़े संस्थान विद्यार्थियों में खास क्षमता की तलाश करते हैं.

एसआइपी से जुड़नेवाले विद्यार्थियों के लिए मूलमंत्र

- शैक्षणिक योग्यता के साथ सॉफ्ट स्किल्स की जानकारी जरूरी.
- जिस कंपनी में शामिल होने के इच्छुक हैं, उसकी पूरी जानकारी रखें. खनी संस्थान कब से संवर्धित है, किस क्षेत्र में बेहतर योगदान देती है व संस्थान से जुड़े बड़े नाम जोन-जोन से है.
- विद्यार्थियों को एसआइपी का एक निश्चित शिफारश कार्यक्रम दिया जाते हैं. इनकी बेहतर जानकारी हासिल करना जरूरी है. इससे काम के दौरान मदद मिलेगी और कंपनी को बेहतर काम देने का अवसर मिलेगा.
- इंटरनैशनल के दौरान विद्यार्थी डेटा आधारित काम पर फोकस करें. इससे नये काम के साथ बड़ी जिम्मेदारी हासिल करने का अवसर मिलेगा.
- संस्थान से जुड़ कर अवसर का बेहतर इस्तेमाल करना जरूरी है. इसके लिए निर्धारित रूप से फोवर तैयार-तैयार से काम करने की जरूरत है. इंटरनैशनल के दौरान विद्यार्थी का फोवर तैयार भविष्य के अवसर हासिल करने में उपयोगी सिद्ध होगा.
- इंटरनैशनल अवधि के दौरान कंपनी के ज्यादा से ज्यादा विभाग से संपर्क करने की कोशिश करें. इससे विद्यार्थी परिवार के साथ खुद का नेटवर्क तैयार कर सकते हैं.

एक्सआइएसएस के 85% विद्यार्थी एसआइपी हासिल करने में सफल

एसआइएसएस के विभिन्न पीजीडीएस कोर्स से जुड़े 85% विद्यार्थी का चयन समर इंटरनैशनल प्रोग्राम 2023 के लिए हुआ है. परम प्रोडिग डिसेंबर से शुरू की गयी थी. लुईस रिसेर्स मैनेजमेंट, मॉडरनिंग मैनेजमेंट, फाइनेंस और सरल मैनेजमेंट से जुड़े विद्यार्थियों ने सॉफ्टिक स्टैंडर्ड 1.20 लाख रुपये और न्यूतम 25 हजार रुपये हासिल किया है. इस वर्ष संस्थान के विद्यार्थियों को 90 कॉम्पनी से एसआइपी ऑफर मिले हैं. इनमें ज्यादातर कॉम्पनी डिजिटल क्षेत्र में संवर्धित हैं.

आइटी कंपनियों की ओर से ज्यादा ऑफर

बीआइटी मेसरा के डीन वल्लुमी एंड इंटरनेशनल रिलेशनशिप डीपार्टमेंट कुम्हार सिंह ने बताया कि इस वर्ष समर इंटरनैशनल के लिए आइटी कंपनियों की ओर से सॉफ्टिक और मिले हैं. एडटा स्टॉल, एनॉयसन, मध्यप्रदेशीय, गुलत, अरसेंफॉर्म, सेल्योकोस टेकनॉलॉजी, सीएमए, अउटजुको समेत अन्य संस्थानों की ओर से विद्यार्थियों को एसआइपी का मौका दिया गया है. छात्र-छात्राओं ने सॉफ्टिक 1.25 लाख रुपये और न्यूतम 25 हजार रुपये का स्टैंडर्ड हासिल किया है.

सोच समझ कर चुनें स्टार्टअप कंपनियां

इस वर्ष देश-विदेश की स्टार्टअप कंपनियों की संख्या में समर इंटरनैशनल के लिए विद्यार्थियों को संस्था से जुड़ने का मौका मिलेगा. इसमें सोचने की संभावना ज्यादा है. वहीं, कई स्टार्टअप कॉम्पनी अधिक रूप से संस्थान नहीं होती. ऐसे में काम बनता या नि शुल्क कॉम्पनी की तलाश करते रहते हैं. इस परिस्थिति में विद्यार्थी परिवार की संभावना को देखकर चुनें.



गुलत, अरसेंफॉर्म, सेल्योकोस टेकनॉलॉजी, सीएमए, अउटजुको समेत अन्य संस्थानों की ओर से विद्यार्थियों को एसआइपी का मौका दिया गया है.